



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE (PROIECT)

Nr. 8318 din 25.01.2023

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **SCHITUL ORTODOX ROMAN MARTIRI BRANCOVENI SI SFANTUL IOSIF ISIHASTUL**, cu sediul in comuna Salasu de Sus, satul Coroiesti, județul Hunedoara, pentru proiectul: „**SCHIT “SFINTII MARTIRI BRANCOVENI” COROIESTI**” situat in comuna Salasu de Sus, satul Coroiesti, judetul Hunedoara , înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara, cu nr. 8318 din 13.10.2022,

- **Legii nr. 292/2018** privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a
- **Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007** privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 06.12.2022, că proiectul: „**SCHIT “SFINTII MARTIRI BRANCOVENI” COROIESTI**” situat in comuna Salasu de Sus, satul Coroiesti, judetul Hunedoara , **nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.**

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt urmatoarele:

a) proiectul propus se suprapune in totalitate peste RONPA0929 Geoparcul Dinozaurilor Tara Hategului si peste ROSCI0236 Strei – Hateg - Aviz ANANP nr.50/STHD/28.12.2022 emis de Serviciul Teritorial Hunedoara;

II. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apa sunt urmatoarele:

a) proiectul propus se incadreaza in prevederile art. 48 si 54 din Legea apelor nr.107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare - Aviz de gospodarire a apelor – nr. HD - 46/21.12.2022, emis de A.B.A. MURES - SGA Hunedoara;

III. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt urmatoarele:

- a) Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, Anexa nr. 2, pct. 11: alte proiecte
- b) Certificat de urbanism nr. 307 din 22.08.2022, emis de Consiliul Judetean Hunedoara, valabilitatea 24 de luni de la data emiterii;
- c) Hotararea nr. 47/2022 privind aprobare Plan Urbanistic Zonal, in vederea realizarii obiectivului „Construire schit „Sfintii Martiri Brancoveni” Coroiesti”, emis de Consiliul Local al Comunei Salasu de Sus;
- d) Extrase carte funciara nr. 62274, 63081, 63092, 63093, 63150, 63167, 63520, emise de Biroul de Cadastru si Publicitate Imobiliara Hateg;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

- d) punctul de vedere transmis de Garda Nationala de Mediu - Comisariatul Judetean Hunedoara prin adresa nr.3865/12.12.2022, inregistrata la A.P.M. Hunedoara cu nr.9394/28.11.2022;
- e) Aviz ANANP nr.50/STHD/28.12.2022 emis de Serviciul Teritorial Hunedoara;
- f) punctul de vedere transmis de Directia Sanitara Veterinara si pentru Siguranta Alimentelor Hunedoara prin adresa nr. 838/29.11.2022, inregistrata la A.P.M. Hunedoara cu nr.9464/29.11.2022;
- g) punctul de vedere transmis de Directia Judeteana de cultura Hunedoara prin adresa nr.1758/24.11.2022, inregistrata la A.P.M. Hunedoara cu nr.9380/25.11.2022;
- h) in conformitate cu criteriile din Anexa nr.3 la Legea nr.292/2018.

1. Caracteristicile proiectului:

La identificarea caracteristicilor proiectului se iau în considerare urmatoarele aspecte:

a) *Dimensiunea si conceptia proiectului:* Obiectivul principal al realizarii acestei investitii, este autorizarea executarii lucrarilor de constructii pentru Schit „Sfintii Martiri Brancoveni” Coroiesti situat in comuna Salasu de Sus, satul Coroiesti, judetul Hunedoara.

Situatia existenta:

Imobilele (terenuri) situate in intravilan, sunt proprietate privata persoana juridical SCHITUL ORTODOX ROMAN SFINTII MARTIRI BRANCOVENI SI SFANTUL IOSIF ISIHASTUL, potrivit CF nr. 62274, CF nr. 63081, CF nr. 63092, CF nr. 63093, CF nr. 63150, CF nr.63167, CF nr. 63520. Imobilele se afla in intravilanul loc. Coroiesti, com. Sălașu de Sus, jud.Hunedoara. Terenurile au in total suprafata de 10834 mp si sunt libere de constructii.

Solutia propusa:

Pe amplasamentul studiat se propune amenajarea unui schit care va fi pozitionat aproximativ central si care va cuprinde urmatoarele edificii: biserica care este piesa de rezistenta a schitului, situata in centrul incintei, iar in jurul acesteia se va construi in partea de nord o cladire denumita arhondaric si spre sud cladirea unde vor fi amenajate chiliile si paraclisul. Tot aici vor mai fi amenajate un altar de vara, o clopotnita si un lumânărar.

Toate constructiile se vor realiza in 3 etape: etapa 1 - corpul de chilii si paraclisul ceea ce face ca slujbele religioase sa poata fi realizate pe amplasament si realizarea imprejmuirilor din piatra. Etapa 2 - arhondaricul ce va permite cazarea persoanelor oficiale sau a pelerinilor si separarea monahilor de pelerini. Etapa 3 - realizarea bisericii din centrul incintei.

În această fază se propune elaborarea documentației pentru Etapa I a realizării schitului.

La pozitionarea constructiei se va tine seama de parametrii planimetrice ai amplasamentului, de zona de acces si de edificabilul stabilit. Amplasamentul studiat nu prezinta elemente speciale, fondul plantatiilor existente nu este semnificativ sau care sa atraga o atentie sporita din punct de vedere al protejarii anumitor specii. In acest sens se propune amenajarea spatiilor verzi intr-o maniera prin care acestea sa fie integrate armonios in functiunea propusa, sporind astfel atractivitatea sitului si a investitiei.

Accesul principal pietonal si auto la obiectiv se va face dinspre drumul local, legatura cu drumul comunal DC73.

Accesul la proprietate se mai poate face si in partea de sud a terenului cu acces direct din DC73 pe un drum cu o latime de 3.5m care comunica cu zona chiliilor si care este util si pentru accesul pompierilor in incinta in cazul unor incendii.

Cladirea propusa in aceasta etapa este compusa dintr-o zona de chilii si una de paraclis. Zona de chilii presupune, parter si etaj. Paraclisul se desfasoara pe un singur nivel inalt. La parter se prevad pridvoare pe intreaga latura de nord si pe o parte din latura de sud.

Parterul cuprinde urmatoarele incaperi: camara cu intrare de pe latura sudica si nordica si cu acces la bucatarie; bucataria are acces din partea nordica si are legatura cu trapeza (sala de mese) ce are acces exterior pe latura nordica si sudica; casa scarii pentru acces la etaj, grupuri sanitare, centrala termica si birou. In zona paraclisului se gaseste pronaosul, paraclisul si altarul.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Etajul cuprinde următoarele funcțiuni: pridvor, 7 chilii cu baie proprie, casa scarii și bibliotecă. Accesele de la parter se fac pe latura nordică, dinspre curte prin intermediul pridvoarelor, respectiv la cămară, bucătărie, trapeză, casa scării, grupuri sanitare, centrală termică, birou și paraclis, iar pe latura sudică accese directe prin intermediul unor podeste la cămară, trapeză, centrală termică și prin intermediul unui pridvor în paraclis.

Compartimentare funcțională CORP CHILII ȘI PARACLIS:

S utilă totală = 331,85 mp

Utilitati si instalatii:

a. Energie electrică: Alimentarea cu energie electrică a construcțiilor se va face prin racordarea la rețeaua electrică existentă în zonă. Soluția de racord subteran se va stabili pe baza unui proiect de bransament și racord întocmit de specialiști ai ENEL. Instalația electrică va asigura iluminarea tuturor spațiilor și necesarul pentru utilizarea aparatelor electrice.

b. Alimentare cu apă și canalizare: Într-o primă fază se va face local, printr-un puț forat, echipat cu pompă sumersibilă, urmând ca ulterior complexul monahal să fie racordat la rețeaua de alimentare cu apă a localității Coroiești. Canalizarea și epurarea apelor uzate se va face într-o primă etapă prin intermediul unui bazin vidanjabil situat la mai mult de 10m față de clădirile de locuit, urmând ca într-o etapă finală să fie racordată la sistemul de canalizare a localității Coroiești. Scurgerea apelor pluviale de pe suprafețele carosabile și de pe trotuare vor fi colectate de către rigole și vor fi deversate către spațiile verzi.

Construcțiile vor fi prevăzute cu sisteme de preluare a apelor pluviale, formate din jgheaburi și burlane, care le colectează și le conduc printr-un canal colector ce deversează în zona verde.

c. Instalatii de incalzire si apa calda: Incalzirea/racirea spațiilor se va realiza prin intermediul unei centrale termice ce va funcționa pe combustibil solid (peleți).

d. Salubritate In perioada executiei, deseurile de constructie vor fi colectate selectiv si depozitate temporar in containere ecologice sau pe suprafete organizate in incinta santierului, iar prin grija constructorului vor fi eliminate de pe amplasament, urmand a fi colectate si eliminate/valorificate de societati specializate si autorizate pentru a efectua asemenea operatii. In perioada functionarii deseurile deseurile menajere vor fi colectate in europubele si preluate de operatorul zonal.

Amenajarea terenului: Lucrările de terasamente, respectiv săpături și umpluturi sunt necesare pentru sistematizarea terenului în cadrul întregii incinte, astfel incat sa se realizeze o suprafata plană pe locul amplasării celor 3 construcții principale, chilii, bisercă și arhondaric. Se vor amenaja aleile carosabile și pietonale. Sistematizarea zonele dalate se va face în așa fel încât scurgerea apelor pluviale să se facă de la soclul clădirii propuse spre rigolele propuse. Săpăturile se vor executa mecanizat și manual, precum și împrăștierea pământului în umpluturi.

Necesarul de umplură se va realiza din pământul rezultat în urma săpăturilor pentru fundația clădirii și a șanțurilor pentru rețele.

Trotuare de gardă : Va fi prevazut trotuar de garda, din dale de beton vibropresat

Alei auto/ pietonale și locuri de parcare: Suprafața aleilor pietonale propuse este de 678 mp.

Suprafața alei carosabile propuse este de 1123 mp. Suprafața parcaje propuse este de 618 mp. Parcari: 24 locuri.

Spații verzi: Din suprafața totală lotului de 10834mp, suprafața care nu este ocupată de construcții, trotuare de gardă, alei și parcaje, se va înierba. Pe suprafața de 8171mp care va fi înierbată, se așterne un strat de sol vegetal cu grosimea de 10cm.

Scurgerea apelor pluviale: Scurgerea apelor meteorice din incintă se va face printr-o pantă de 2% dată aleilor pietonale și o pantă de 3% data aleilor carosabile, spre rigolele propuse, unde vor fi colectate și vor fi deversate către spațiile verzi.

Obiectivul studiat se încadrează în categoria de constructii si amenajari pentru lăcașuri de cult accesibile publicului doar pentru zona de PARACLIS (cu suprafața desfasurata de 162 mp) și neaccesibila



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

publicului spații de cazare aferente (CHILII pentru personalul monahal), cu aria desfășurată totală de 771,92m.

Datorita faptului ca spatiile chiliilor sunt destinate locuirii personalului monahal, iar accesul publicului se face doar la paraclis, construcția din etapa I, chilii și paraclis nu se supune avizării privind securitatea la incendiu conform prevederile HGR nr. 571/2016 din 10 august 2016.

Lucrări necesare organizării de șantier:

Descrierea lucrarilor necesare organizarii de santier:

Conform precizarilor proiectantului, lucrarile de construire a obiectivului, datorita complexitatii reduse a proiectului, nu presupun realizarea unei organizari de santier. Lucrarile propuse se vor desfasura numai in zona amplasamentului si nu vor afecta alte suprafete. Orice baracamant sau echipament special provizoriu necesar pentru executarea lucrarilor se va gara/amplasa numai in interiorul amplasamentului. Materiale necesare executarii lucrarilor vor fi de asemenea, depozitate numai in zona amplasamentului si nu vor afecta alte suprafete.

b) *cumularea cu alte proiecte:* nu este cazul;

c) *utilizarea resurselor naturale:* nu este cazul;

d) *producția de deșeuri:*

Pe durata lucrarilor de executie a proiectului si in perioada de functionare a obiectivului se va realiza colectarea selectiva a deseurilor generate:

In perioada d executie proiectului deseuri din constructii (cod 17 01 01, 17 01 07, 17 02 01, 17 02 03, 17 04 05, 17 04 07, 17 04 11, 17 05 04, 17 06 03*, 17 06 04, 17 09 04, etc.), uleiuri uzate (cod 13 01 13*, 13 02 08*, 13 03 10*), deseuri de ambalaje si materiale absorbante (cod 15 01 01, 15 01 02, 15 01 03, 15 01 10*, 15 02 02*, 15 02 03) deseuri menajere (cod 20 03 01);

In perioada de funcționare vor rezulta următoarele categorii de deșeuri:

- deșeuri de ambalaje (hârtie și carton): cod 15 01 01;
- deșeuri de ambalaje (plastic): cod 15 01 02;
- deseuri din gradini si parcuri (incluzând deseuri din cimitire): cod 20 02 01 si 20 02 03
- deșeuri municipale amestecate: categoria 20, cod 20 03 01;

Deșeurile de ambalaje de hârtie și carton (cod 15 01 01) și deșeurile de ambalaje de mase plastice (cod 15 01 02) se vor colecta în saci de plastic și recipiente separat pe categorii, constituindu-se în deșeuri reciclabile și vor fi valorificate prin societăți specializate autorizate.

Deșeurile din gradini si parcuri (incluzând deseuri din cimitire), biodegradabile - flori, coroane din flori naturale (cod 20 02 01) și deșeurile nebiodegradabile – coroane artificiale, lumanari, candelile, etc. (cod 20 02 03) se vor colecta în saci de plastic și recipiente separat pe categorii, pentru a fi periodic preluate cu mijloacele auto specializate ale firmei de salubritate, pe bază de contract.

Deșeurile municipale (cod 20 03 01) vor fi colectate în europubele, pentru a fi periodic preluate cu mijloacele auto specializate ale firmei de salubritate, conform pe bază de contract.

e) *emisiile poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort:* Pe perioada de executie se vor folosi utilaje de constructii care au intensitatea sunetului la functionare sub limita stabilita de lege. Pentru realizarea lucrarilor de constructie nu se vor folosi tehnici care sa produca poluare fonica peste limitele admise. Impactul resimtit este nesemnificativ, direct, pe termen scurt, temporar in perioada de constructie;

f) *friscul de accident, tinându-se seama în special de substantele si de tehnologiile utilizate:*

Activitatile si lucrarile propuse vor avea unele efecte negative nesemnificative si temporare asupra factorilor de mediu. Aceste efecte vor fi remediate prin lucrari specifice de refacere a mediului:

-materialele in surplus ramase in urma executiei, utilajele de constructie vor fi evacuate din santier pe masura ce acestea nu mai sunt necesare activitatii;

-terenurile afectate in orice mod se vor nivela, acoperi cu pamant vegetal si se vor inierba.

-dupa finalizarea lucrarilor toate utilajele, materialele de constructie se deseurile se vor indeparta din zona amplasamentului;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

2. Localizarea proiectului:

Obiectivul principal al realizării acestei investiții, este autorizarea executării lucrărilor de construcții pentru Schit „Sfintii Martiri Brancoveni” Coroiești situat în comuna Salasu de Sus, satul Coroiești, județul Hunedoara. Imobilul aparține SCHITUL ORTODOX ROMAN SFINTII MARTIRI BRANCOVENI SI SFANTUL IOSIF ISIHASTUL.

Accesul principal pietonal și auto la obiectiv se va face dinspre drumul local, legătură cu drumul comunal DC73. Accesul la proprietate se mai poate face și în partea de sud a terenului cu acces direct din DC73 pe un drum cu o lățime de 3.5m care comunică cu zona chiliilor și care este util și pentru accesul pompierilor în incintă în cazul unor incendii.

Bazinul hidrografic: Obiectivul supus avizării este situat în bazinul hidrografic al râului Mures, Raul Alb

Se ia în considerare sensibilitatea mediului în zona geografică posibil a fi afectată de proiect, avându-se în vedere în special:

2.1.Utilizarea existentă a terenului: conform prevederilor Certificat de urbanism nr.307 din 22.08.2022, emis de Consiliul Județean Hunedoara, valabilitate 24 de luni de la data emiterii;

Regimul juridic: Imobilele (terenuri) situate în intravilan, sunt proprietate privată persoana juridică SCHITUL ORTODOX ROMAN SFINTII MARTIRI BRANCOVENI SI SFANTUL IOSIF ISIHASTUL, potrivit CF nr. 62274, CF nr. 63081, CF nr. 63092, CF nr. 63093, CF nr. 63150, CF nr. 63167, CF nr. 63520, în Anexa nr.1, Partea I, Teren, Observatii/Referinte, este înscris: Imobil înregistrat în planul cadastral fără localizare certă datorită lipsei planului parcelar. Imobilul face parte din Parcul Natural Geoparcul Dinozaurilor Tara Hategului potrivit HGR nr.2.151/2004.

Regimul economic: Folosința actuală a imobilelor este: teren arabil.

Destinația stabilită potrivit Planului urbanistic zonal este: zona edificii pentru culte – ISc.

Regimul tehnic: 1. Potrivit prevederilor Regulamentului local de urbanism aferent Planului urbanistic zonal:

-utilizari permise: - lacas de cult; schit; chilii; altar în aer liber; servicii pentru culte; activități sociale ale asociațiilor religioase; anexe gospodărești - bucatărie de vară, garaje, sere, chioscuri de grădina, pergola; spații publice; spații verzi amenajate minimal și plantate cu arbori și arbusti din speciile locale; circulații carosabile și pietonale; parcare autovehicule; toate tipurile de construcții și amenajări care corespund funcțiunii zonei.

-utilizari admise cu conditionari: să nu aibă capacități care să genereze un trafic intens; să nu polueze chimic și fizic; să nu utilizeze spații din circulația publică pentru parcare; să nu producă riscuri pentru sănătate și disconfort și să aibă asigurate măsurile și mijloacele necesare pentru limitarea transmiterii zgomotului, mirosurilor, vaporilor sau a focului; pentru terenurile situate pe pante mai mari de 5% se vor efectua studii geotehnice în vederea stabilirii riscurilor de alunecare, a măsurilor de stabilizare a terenului și a condițiilor de realizare a construcțiilor, infrastructurii, amenajărilor și plantațiilor.

-utilizari interzise: activități productive poluante, cu risc tehnologic sau incomode prin traficul generat prin utilizarea incintei pentru depozitare și producție, prin deșeurile produse ori prin programul de activitate; anexe pentru creșterea animalelor, pentru producție și subzistență; depozitare en-gros; depozitare de materiale refozabile; platforme de precolectare a deșeurilor urbane; depozitarea pentru vânzare a unor cantități mari de substanțe inflamabile sau toxice; activități productive care utilizează pentru depozitare și producție terenul vizibil din circulațiile publice, spalatorii chimice, cu excepția punctelor de primire-predare; stații de carburanți și spalatorii auto; lucrări de terasamente de natură să afecteze amenajările din spațiile publice și construcțiile de pe parcelele adiacente.

2. Obligații/constrângeri de natură urbanistică ce vor fi avute în vedere la proiectarea investiției:

•Regimul de aliniere a terenurilor și construcțiilor față de drumurile publice adiacente-conform cap. II, subpt. 6.2. din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr. 47/2022.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

•Retragerile si distantele obligatorii la amplasarea constructiilor fata de proprietatile vecine - conform Cap II, subpct. 6.1, 6.7, 6.8 din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr. 47/2022.

•Elemente privind volumetria si/sau aspectul general al cladirilor in raport cu imobilele invecinate-conform cap II, subpct. 9.3, 10.2, 10.3 din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr.47/2022.

•Inaltimea maxima admisa (pentru cladiri este P+1+M, cu Hmax cornisa = 9m; la lacasele de cult nu se conditioneaza limitarea inaltimii acestora) - conform cap II, subpct. 9.2 din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr. 47/2022.

•Procentul maxim de ocupare a terenului (POT max admis — 35%) —conform cap II, subpct. 5.6 din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr. 47/2022.

3. Echiparea cu utilitati existente - conform cap II, Subpct. 8.1, 8.2, 8.3 din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr. 47/2022.

4. Circulatia pietonilor si a autovehiculelor, accesele auto si parcajele necesare in zona, potrivit studiilor si proiectelor anterior aprobate, se va realiza conform cap II, subpct. 7.1, 7.2, 10.1 din Regulamentul local de urbanism aprobat prin HCL Salasu de Sus nr. 47/2022, cu respectarea STAS-urilor si Normativelor tehnice in vigoare.

2.2. *Relativa abundență a resurselor naturale din zonă, calitatea și capacitatea regenerativă a acestora* – nu este cazul.

2.3. *Capacitatea de absorbție a mediului, cu atenție deosebită pentru:*

- a) *zonele umede* – nu este cazul;
- b) *zonele costiere* – nu este cazul;
- c) *zonele montane și cele împădurite* – nu este cazul;
- d) *parcurile și rezervațiile naturale* – nu este cazul;
- e) *ariile clasificate sau zonele protejate prin legislația în vigoare, cum sunt: zone de protecție a faunei piscicole, bazine piscicole naturale și bazine piscicole amenajate* – nu este cazul;
- f) *zonele de protecție specială, mai ales cele desemnate prin OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei salbatice, cu modificările și completările ulterioare, zonele prevazute prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea a III-a – zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare și H.G. nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică: proiectul se afla in totalitate in RONPA0929 Geoparcul Dinozaurior Tara Hategului si peste ROSCI0236 Strei – Hateg,*
- g) *ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislație au fost deja depășite:* nu este cazul;
- h) *ariile dens populate:* nu este cazul;
- i) *peisajele cu semnificație istorică, culturală și arheologică:* nu este cazul.

3. Caracteristicile impactului potential:

Se iau in considerare efectele semnificative posibile ale proiectelor, in raport cu criteriile stabilite la pct. 1 si 2, cu accent deosebit pe:

- a) *extinderea impactului: aria geografica și nr. persoanelor afectate:* impactul este limitat la terenul care face obiectul proiectului ;
- b) *natura transfrontiera a impactului :* nu este cazul;
- c) *marimea si complexitatea impactului:* în perioada de execuție a lucrărilor impactul asupra mediului este redus, riscul potential de poluare al solului fiind dat de pierderi accidentale de carburanti si lubrefianti de la autovehicule si utilaje;
- d) *probabilitatea impactului:* redusă;
- e) *durata, frecvența și reversibilitatea impactului:* în perioada de execuție a proiectului.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Condițiile de realizare a proiectului:

- Respectarea proiectului care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare precum și prevederile actelor de reglementare emise de alte autorități.
- Proiectantul lucrărilor este răspunzător de soluțiile tehnice adoptate care au fost prezentate în documentația depusă la Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara.
- La finalizarea lucrărilor, titularul de proiect/activitate va notifica Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara în vederea efectuării unei verificări a respectării prevederilor prezentei decizii. Procesul verbal întocmit cu ocazia acestei verificări face parte integrantă din procesul-verbal de recepție la terminarea lucrărilor.
- Titularul de proiect/activitate va respecta prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare.
- Titularul de proiect/activitate va asigura capacitățile de colectare selectivă a tuturor categoriilor de deșeuri generate pe amplasament în timpul construirii și funcționării obiectivului, în vederea gestionării lor în conformitate cu prevederile OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor. Evidența gestiunii deșeurilor se va realiza în conformitate cu prevederile H.G. nr. 856/2006 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase.
- Titularul de proiect/activitate va respecta prevederile H.G. nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate - Normativ privind condițiile de evacuare a apelor uzate în rețele de canalizare ale localităților și direct în stațiile de epurare, cu modificările și completările ulterioare.
- Titularul de proiect/activitate va respecta prevederile Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației și ale SR 10009/2017.
Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant.
- Titularul de proiect va respecta prevederile H.G. nr. 1756/2006 privind limitarea nivelului de zgomot în mediu, produs de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor.
- Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția Agenției pentru Protecția Mediului și a publicului revine în întregime titularului proiectului.
- Se vor lua măsurile preventive necesare și se vor informa Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara și Comisariatul Județean Hunedoara al Gărzii Naționale de Mediu în termen de 2 ore de la luarea la cunoștință a apariției unei amenințări iminente cu un prejudiciu asupra mediului sau de la producerea unui prejudiciu asupra mediului, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului, aprobată prin Legea nr. 19/2008, cu modificările și completările ulterioare.

Protecția factorului de mediu APĂ:

Se vor respecta condițiile din Avizul de gospodărire a apelor– nr.HD-46/21.12.2022, emis de A.B.A. MURES - SGA Hunedoara

1. Beneficiarul are obligația să anunțe S.G.A. Hunedoara începerea executiei lucrarilor cu cel puțin 10 zile înainte;
2. Finalizarea lucrarilor va fi anuntata in scris la SGA Hunedoara cu cel puțin 10 zile înainte;
3. Punerea in functiune se va notifica de catre beneficiar la Sistemul de Gospodărire a Apelor Hunedoara;
4. In cazul in care vor interveni schimbari de solutie fata de documentatia in baza careia s-a emis prezentul aviz, este necesara notificarea acestui fapt catre S.G.A. Hunedoara si modificarea avizului sau emiterea unui nou aviz, dupa caz;
5. In cazul in care, in zona apar fenomene neprevazute, S.G.A. Hunedoara nu isi asuma responsabilitati; realizarea investitiei se face pe responsabilitatea beneficiarului;
6. *Este strict interzisa evacuarea apelor uzate de orice fel, precum si a deșeurilor rezultate in urma realizarii construcțiilor, in cursurile de apa din zona, sau pe malurile acestora;*



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

7. Forajul va intercepta apa subterana freatica, NU se accepta sub nici o forma executarea de foraje care sa intercepteze apa subterana de adancime;

8. Se vor respecta prevederile HG 714/2022 cu privire la colectarea/evacuarea apelor uzate menajere in sisteme individuale adecvate (bazine vidanjabile standardizate sau constructii din beton);

9. In cazul in care in zone se vor executa/functiona retele hidrodilitare (canalizare+epurare) obiectivul se va racorda obligatoriu la acestea, cu acceptul proprietarului retelelor.

Avizul de gospodarie a apelor isi pastreaza valabilitatea pe toata perioada de realizare a lucrarilor, daca acestea au inceput in cel mult 24 de luni de la emitere si daca au fost respectate prevederile cuprinse in aviz si documentatia tehnica inaintata.

Protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor.

Pe perioada exploatarii, zgomote sau vibrații pot fi produse de către autovehicule care circulă, acestea se vor încadra în limitele maxime ale STAS 10009/88.

Gestiunea DEȘEURILOR și a substanțelor periculoase:

Modul de gospodarie a deseurilor in perioada de constructie se prezinta in felul urmator:

1. deseuri menajere -colectarea se va face pe baza de contract in pubele metalice amplasate pe platforme betonate. Acestea vor fi ridicate de operatorul zonal, pe baza de contract.

2. deseuri metalice - colectarea se va face pe platforme betonate si valorificate pe baza de contract cu autoritatile specializate. Vor fi pastrate evidente cu cantitatile valorificate in conformitate cu prevederile OUG nr. 16/2001 privind gestionarea deseurilor industriale reciclate, aprobata prin Legea nr. 456/2001, cu modificarile si completarile ulterioare;

3. colectarea ambalajelor, deseurilor de ambalaje, a lemnului, a deseurilor ramase in urma lucrarilor de constructii si predarea catre unitati specializate in valorificarea acestora.

Protecția factorului de mediu BIODIVERSITATE:

Se vor respecta condițiile legate de biodiversitate:

- pentru accesul la amplasament va fi utilizat doar drumul DC 73 pentru a nu reduce habitatul utilizat pentru reproducere sau hrănire și a nu perturba activitatea speciilor protejate.

- organizarea de șantier nu va depăși limitele amplasamentului.

- pentru construcție nu se vor folosi resurse naturale din sit (de ex. apă sau piatră din Râul Alb).

- la amenajarea spațiului verde vor fi folosite specii locale pentru a nu favoriza răspândirea speciilor invazive.

- spațiile de parcare se vor amplasa numai în incinta schitului.

- va fi redusă pe cât posibil durata activităților care generează poluare fonică, luminoasă sau atmosferică.

- Se interzice tăierea arborilor de pe suprafața și din vecinătatea amplasamentului proiectului, precum și de-a lungul drumurilor de acces.

- Interzicerea stocării, transportului, manipulării sau producerii de substanțe sau materiale care ar putea afecta speciile și/sau habitatele de interes comunitar;

- Interzicerea creării unor bariere care să ducă la izolarea reproductivă a vreunei specii faunistice protejate;

- Interzicerea activităților sau lucrărilor care să afecteze direct sau indirect zonele de hrănire, reproducere sau migrare a speciilor protejate;

- Colaborarea cu administratorul pentru monitorizarea aplicării măsurilor de reducere a impactului, a derulării diferitelor lucrări și a evoluției arealelor vizate.

Avand in vedere ca proiectul se afla in totalitate in RONPA0929 Geoparcul Dinozaurilor Tara Hategului si in ROSCI0236 Strei – Hateg, **se vor respecta condițiile impuse in Avizul ANANP nr.50/STHD/28.12.2022 emis de Serviciul Teritorial Hunedoara:**

1. respectarea tuturor masurilor asumate prin documentatia prezentata;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

- 2.beneficiarul se va asigura ca echipele de lucratori sunt instruite cu privire la existenta ariilor naturale protejate **(V.4.) Geoparcul Dinozaurilor Tara Hategului si ROSCI0236 Strei-Hateg**, la masurile pe care trebuie sa le adopte, precum si la responsabilitatile care le revin cu privire la protectia acestora, cunoasterea si respectarea prevederilor legale in domeniul protectiei factorilor de mediu;
- 3.respectarea cu strictete a limitelor si suprafetelor destinate organizarii de santier;
- 4.depozitele de materiale nu se vor amenaja direct pe sol, ci pe platform, in vederea evitarii poluarii solului si a apei;
- 5.realizarea lucrarilor sa se faca strict pe amplasamentele stabilite in proiect;
- 6.nu se vor amenaja depozite de materiale, materii prime, deseuri in apropierea cursurilor de apa;
- 7.transportul materialelor pulverizante se va face cu autovehicule corespunzatoare, acoperite cu prelate, iar depozitarea acestora se va face in spatii special amenajate si se vor acoperi materialele astfel incat să nu fie posibila antrenarea particulelor fine de catre vant;
- 8.limitarea nivelului de zgomot si vibratii pentru evitarea factorului de stres pentru speciile faunistice din zona;
- 9.se interzice in mod categoric deversari ale apelor menajere sau tehnologice in receptorii naturali din zona;
- 10.in perioada de executie a obiectivului, autovehiculele, echipamentele si utilajele nu vor stationa in apropierea cursurilor de apa;
- 11.evitarrea eventualelor pierderi accidentale de combustibili si/sau lubrifianti de la utilajele mijloacele de transport ale executantului prin dotarea cu materiale absorbante;
- 12.mentinerea in stare buna de functionare a mijloacelor de transport;
- 13.reducerea timpului de mers in gol a motoarelor utilajelor si mijloacelor de transport;
- 14.se vor utiliza materiale si tehnologii moderne cu performante ridicate, usor de manipula, care nu vor avea influente negative asupra factorilor de mediu;
- 15.alimentarea cu carburanti a vehiculelor si utilajelor se va face numai din statiile de carburanti specializate, pentru masinile de transport si/sau din cadrul Organizarii de santier pentru restul utilajelor;
- 16.utilajele vor fi periodic verificate din punct de vedere tehnic in vederea cresterii performantelor tehnice si limitarea efectelor poluante;
- 17.intretinerea drumurilor tehnologice de acces (stropire, nivelare);
- 18.amplasarea de toaleta ecologice in santier si intretinerea/vidanjarea acestora prin contract cu firme specializate;
- 19.este interzisa orice forma de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vatamare a exemplarelor aflate in mediul lor natural, in oricare dintre stadiile ciclului biologic;
- 20.este interzisa distrugerea, arderea sau defrisarea vegetatiei ierboase si lemnoase din vecinatatea lucrarii;
- 21.se interzice interventia asupra cursurilor de apa, pescuitul in apele de munte invecinate si poluarea acestora;
- 22.se impune restrictionarea activitatilor majore de constructie in timpul perioadei de reproducere a amfibienilor;
- 23.mentinerea nivelului natural de apa prin interzicerea drenajelor si a indiguirilor care pot duce la scaderea/cresterea nivelului apei;
- 24.interzicerea exploatarei depunerilor de nisip si pietris din albia raurilor;
- 25.interzicerea distrugerii, arderii si taierii vegetatiei ierboase din vecinatatea apelor precum si interzicerea folosirii tratamentelor chimice in interiorul si in vecinatatea habitatelor frecventate de specii;
- 26.este interzisa orice interventie in rezervatiile naturale: **2.505 Fanatele Pui, 2.516 Padurea Slivut si 2.506 Fanatele cu narcise Nucsoara**, incluse in aria naturala protejata **ROSCI0236 Strei- Hateg** si respectarea cu strictete a limitelor perimetrului acestora;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

27.este obligatorie respectarea prevederilor O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, aprobata cu modificari completari de Legea nr. 49/2011 cu modificarile si completarile ulterioare;

28.respectarea prevederilor O.U.G. nr. 195/2007 privind protectia mediului, cu modificarile si completarile ulterioare;

29.se va aplica un management corespunzator al deseurilor, iar gestionarea acestora se va realiza cu respectarea prevederilor OUG. nr.92/2021 privind regimul deseurilor;

30.in cazul unor incidente sau accidente care afecteaza semnificativ biodiversitatea, geodiversitatea si habitatele pentru care au fost declarate ariile naturale protejate **(V.4.) Geoparcul Dinozaurilor Tara Hategului si ROSC10236 Strei- Hateg**, va fi anuntata ANANP in maxim 24 ore, iar restaurarea va fi executata pe cheltuiala titularului, cu avizul ANANP.

Prezenta decizie este valabila pe toata perioada punerii in aplicare a proiectului, iar in situatia in care intervin elemente noi necunoscute la data emiterii prezentei decizii sau se modifica conditiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligatia de a notifica autoritatea competenta emitenta.

Orice persoana care face parte din publicul interesat si care se considera vatamata intr-un drept al sau ori intr-un interes legitim se poate adresa instantei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substantial, actele, deciziile ori omisiunile autoritatii publice competente care fac obiectul participarii publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile si completarile ulterioare.

Se poate adresa instantei de contencios administrativ competente si orice organizatie neguvernamentala care indeplineste conditiile prevazute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, considerand ca acestea sunt vatamate intr-un drept al lor sau intr-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autoritatii publice competente care fac obiectul participarii publicului se ataca in instanta odata cu decizia etapei de incadrare, cu acordul de mediu ori, dupa caz, cu decizia de respingere a solicitarii aprobării de dezvoltare.

Inainte de a se adresa instantei de contencios administrativ competente, persoanele prevazute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului au obligatia sa solicite autoritatii publice emitente a deciziei prevazute la art. 21 alin. (3) sau autoritatii ierarhic superioare revocarea, in tot sau in parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie inregistrata in termen de 30 de zile de la data aducerii la cunostinta publicului a deciziei.

Autoritatea publica emitenta are obligatia de a raspunde la plangerea prealabila prevazuta la art. 22 alin. (1) in termen de 30 de zile de la data inregistrării acesteia la autoritate.

Procedura de solutiere a plangerii prelabile prevazuta la art. 22 alin. (1) este gratuita si trebuie sa fie echitabila, rapida si corecta.

Prezenta decizie poate fi contestata in conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului si ale Legii nr. 554/2004, cu modificarile si completarile ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,
Viorica Georgeta BARABAŞ



ŞEF SERVICIU,
Avize, Acorduri, Autorizaţii,
Lucia Doina COSTINAŞ



AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI HUNEDOARA

Strada Aurel Vlaicu, nr.25 Deva, Jud.Hunedoara, Cod 330007

E-mail: office@apmhd.anpm.ro; Tel. 0254/215445; Fax: 0254/212252

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679